
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ: 

 

• Τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

 

Θέμα: «Σχετικά με τη μη λειτουργία των ανελκυστήρων στο Νοσοκομείο 

Γουμένισσας και τους σοβαρούς κινδύνους για την ασφάλεια ασθενών και 

προσωπικού» 

 

Σύμφωνα με επίσημα έγγραφα του Γενικού Νοσοκομείου Κιλκίς – Νοσοκομειακής 

Μονάδας Γουμένισσας, καθώς και δημόσιες καταγγελίες του Σωματείου 

Εργαζομένων και της ΠΟΕΔΗΝ, και όπως επιβεβαιώνεται σε σχετικά δημοσιεύματα 

του Τύπου ( α: iatronet.gr: https://www.iatronet.gr/article/132088/nosokomeio- 

goymenissas-epi-exi-meres-anevazame-astheneis-me-ta-heria και β: 

dailypharmanews.gr: https://dailypharmanews.gr/epikairotita/ektos-leitourgias-kai-ta- 

dyo-asanser-sto-nosokomeio-goumenissas-metaferoun-tous-astheneis-me-ta- 

cheria/?amp=1), στο Νοσοκομείο της Γουμένισσας βρίσκονται εκτός λειτουργίας 

και οι δύο ανελκυστήρες του ιδρύματος, με αποτέλεσμα οι ασθενείς να 

μεταφέρονται με τα χέρια από το προσωπικό στις σκάλες. 

 

Όπως προκύπτει από το επίσημο έγγραφο του Αναπληρωτή Διοικητή της Μονάδας 

(Αρ. Πρωτ. 1987/28.03.2025), η μία από τις δύο μονάδες είναι εκτός λειτουργίας 

ήδη από τον Σεπτέμβριο του 2024, ενώ η δεύτερη παρουσίαζε συχνές βλάβες και 

τέθηκε επίσης εκτός, μετά την απόπειρα επαναπιστοποίησης. Η κατάσταση αυτή έχει 

δημιουργήσει σοβαρότατα προβλήματα τόσο στην ασφάλεια των ασθενών, όσο και 

στη λειτουργία των κλινικών και του προσωπικού, ενώ σύμφωνα με το Σωματείο, 

έχουν καταγραφεί περιστατικά εγκλωβισμού, καθώς και απροστάτευτη μεταφορά 

ασθενών σε φορεία από σκάλες, σε συνθήκες που δεν αρμόζουν ούτε σε 

υποτυπώδες δημόσιο σύστημα υγείας ευρωπαϊκής χώρας. 

 

Το πρόβλημα οφείλεται – σύμφωνα με τα επίσημα έγγραφα – σε ανεπαρκή 

χρηματοδότηση, καθώς το Νοσοκομείο είχε εξαίρεση 100.000€ από τον 

προϋπολογισμό του 2024 και μείωση κατά 40% για το 2025, με αποτέλεσμα να μην 

μπορεί να προχωρήσει ούτε σε άμεση επισκευή ούτε σε προμήθεια νέων 

ανελκυστήρων, οι οποίοι είναι 40 ετών. 

 

Σε περίπτωση επείγοντος περιστατικού (καρδιολογικού, αναπνευστικού ή 

ορθοπεδικού), η απουσία ανελκυστήρα μπορεί να καταστεί θανατηφόρα για τον 

ασθενή ή να προκαλέσει ακρωτηριασμό/μόνιμη αναπηρία λόγω καθυστέρησης ή 

πρόχειρης μεταφοράς. 

 

Η συνέχιση αυτής της κατάστασης εγείρει σοβαρά ζητήματα ιατρικής, διοικητικής 

και ποινικής ευθύνης, ενώ η εικόνα του Εθνικού Συστήματος Υγείας εκτίθεται 

ανεπανόρθωτα στα μάτια των πολιτών, οι οποίοι εύλογα θέτουν το ερώτημα: «Αν η 

Κυβέρνηση αδυνατεί να συντηρήσει έναν ανελκυστήρα, πώς ακριβώς θα πείσει ότι 

“εκσυγχρονίζει” το Ε.Σ.Υ.;» 
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Αντιλαμβάνεστε ότι το Εθνικό Σύστημα Υγείας δεν μπορεί να λειτουργεί με ασθενείς 

να μεταφέρονται στις πλάτες του νοσηλευτικού προσωπικού, ούτε με γιατρούς να 

κινδυνεύουν να εγκλωβιστούν στο ασανσέρ. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Επιβεβαιώνετε ότι το Νοσοκομείο Γουμένισσας παραμένει χωρίς λειτουργικό 

ανελκυστήρα από τον Μάρτιο του 2025; 

2. Με ποια απόφαση μειώθηκε κατά 40% ο προϋπολογισμός του ιδρύματος για 

το 2025, ενώ είχαν ήδη διαπιστωθεί προβλήματα ασφάλειας και ανάγκη 

αντικατάστασης εξοπλισμού; 

3. Τι μέτρα θα λάβετε άμεσα για την επαναλειτουργία των ανελκυστήρων του 

Νοσοκομείου Γουμένισσας και την προστασία της ζωής και της αξιοπρέπειας 

ασθενών και προσωπικού; 

4. Πώς διασφαλίζεται σήμερα η υγειονομική ασφάλεια και η μετακίνηση 

ασθενών, προσωπικού και ευπαθών περιστατικών μεταξύ των ορόφων; 

5. Υπάρχει σχέδιο κάλυψης των ελλείψεων στη χρηματοδότηση των 

περιφερειακών νοσοκομείων της 4ης Υ.ΠΕ. ώστε να αποφευχθούν παρόμοιες 

επικίνδυνες καταστάσεις στο μέλλον; 

 

 
Αθήνα 29/04/2025 

Ο ερωτών βουλευτής 
 

Φλώρος Κωνσταντίνος 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Λαρίσης 




